
ATA DA 068ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Osmar Vicentini - Padre Pedro Baldissera – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 
 

********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Pronuncia-se a 

respeito da sua participação na reunião ocorrida 
em Brasília, no dia de ontem, com o Ministro da 
Justiça para tratar sobre uma pauta delicada para 
o Brasil, que é a demarcação de terras indígenas, 
o chamado Marco Regulatório, e que causa uma 
insegurança jurídica. Menciona que se o citado 
marco for instituído conforme a Constituição de 
1988, 30% do território brasileiro será de terras 
indígenas. Fala da área que interesse mais aos 
catarinenses, como a reserva de José Boiteux, no 
Alto Vale, mostrando fotos no painel do Plenário, 
para dizer que são 14 mil hectares. Tece 



comentários a respeito do crescimento de etnias 
indígenas no País, dizendo que se for aprovado o 
marco regulatório do jeito que está, Santa 
Catarina sofrerá com a decisão do STF porque 
existem várias regiões indígenas. Mas, afirma que 
a decisão foi adiada, na presente data, para após 
a eleição. Em tempo, exibe fotos da citada reunião 
em Brasília para mostrar os Deputados catarinenses 
que participaram, bem como enaltece a 
sensibilidade do Ministro sobre essa questão.   

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) - 
Corrobora e parabeniza o Deputado pelo tema 
abordado, bem como por ir a Brasília em busca de 
solução do problema.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - Da mesma 
forma, parabeniza o Deputado pelo pronunciamento, 
e comenta que o marco regulatório é a política do 
quanto pior melhor. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Relata 
que continua o problema de falta vagas de UTI 
infantil e neonatal nos hospitais do Estado. 
Apresenta na tribuna áudio de uma mãe, denunciando 
a falta de UTI pediátrica na região Oeste. Informa 
que recebe muitas denúncias de famílias 
desesperadas, procurando vagas para seus filhos.  

Alerta também sobre o atraso nos salários do 
pessoal médico e de enfermagem no Hospital 
Regional Lenoir Vargas Ferreira, conhecido como 
Hospital Regional de Chapecó. Lamenta que o povo 
catarinense esteja passando por este caos na 
saúde. Informa que a comissão de Saúde da Alesc se 
reuniu para discutir e cobrar soluções do Governo. 
[Taquígrafa: Rubia] 

 
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Demonstra 

preocupação com o índice atual de pobreza que está 
vivendo a população do Brasil. Cita pesquisa da 
UFMG, que destaca que 47 milhões de brasileiros 
estão tentando sobreviver com até R$ 89 por mês; 9 
milhões estão vivendo com até R$ 178 por mês; 19 
milhões sobrevivem com até meio salário  mínimo, 
ou seja, 35% da população vivem com menos de R$ 
600,00, e o poder de compra é um dos mais baixos 



registrados. O resultado disso é que a pobreza 
extrema saltou para 33 milhões de brasileiros que 
passam fome, uma situação de injustiça muito 
grande.   Critica o Governo, dizendo que economia 
brasileira favorece os ricos e esquece os pobres. 

Anuncia que o Ministro dos Transportes virá a 
Santa Catarina na próxima semana,  e vai visitar a 
primeira obra federal, que está sendo executada 
com recursos estaduais, que é a BR-163. Afirma que 
o Ministro deveria vistoriar trechos de rodovias 
catarinenses que estão em péssimas condições. 
Questiona o que o mesmo vem fazer no Estado 
catarinense, já que o Governo Federal não investiu 
um real no Estado de Santa Catarina. [Taquígrafa: 
Ana Maria]    

 
 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Comenta a 

situação caótica que está acontecendo na área da 
saúde, na UPA da Cidade de Lages, denunciando que 
a mesma está em péssimas condições, com pessoas 
sendo atendidas sem nenhuma estrutura, e o mesmo 
ocorre em outras regiões do Estado. 

Critica o Governo estadual que não está dando 
assistência aos hospitais da região, citando a 
região de São Joaquim e de Ponte Alta. Solicita 
apoio dos colegas Deputados para a emenda à 
Constituição Estadual, de sua autoria, pois a 
mesma permite o envio de emendas impositivas aos 
hospitais filantrópicos catarinenses fundo a 
fundo.  

Salienta que muitos hospitais passam por 
sérias dificuldades, com dívidas com a Celesc e a 
Casan, e por isso estão impedidos de receber 
recursos. Apela de forma veemente para que a 
Secretaria de Estado da Saúde e o Governador 
Carlos Moisés avaliem a situação e providenciem 
respostas urgentes. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: UNIÃO BRASIL 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Comenta 

sobre a situação crítica da BR-282, e informa que, 



com a ajuda dos demais Parlamentares, vai elaborar 
um documento e encaminhar ao Ministério da 
Infraestrutura. Acrescenta que um pedido 
encaminhado por todos os Deputados tem mais 
impacto e importância, pois representa o Estado. 

Sobre a SC-108, trecho entre Nova Trento e 
Brusque, solicita que sejam construídas uma 
terceira e uma segunda via, conforme a 
necessidade. Reforça atenção à BR-486, trecho que 
liga Botuverá com Vidal Ramos, que está causando 
acidentes aos caminhões nas curvas sem proteção. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  

(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. Antes, porém, faz 
um comunicado aos senhores Deputados.  

(Passa a ler)  
“As comissões de Constituição e Justiça; 

Finanças e Tributação; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público, em reunião 
conjunta nesta data, deliberaram por analisar 
matérias de forma conjunta, estabelecendo um 
cronograma de tramitação dessas matérias. Esse 
cronograma prevê emendas até 15h do dia 24 de 
junho. As matérias serão analisadas nas comissões 
de forma conjunta em 28 de junho,  e votaremos 
estas matérias em Plenário também no dia 28 de 
junho, portanto, na próxima terça-feira.” 

Feito o comunicado, passa à Ordem do dia.     
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0048/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada.    
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0065/2022. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0099/2022. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
A Presidência informa aos senhores Deputados 

que as próximas matérias a serem apreciadas a 
seguir referem-se à doação de imóveis. Propõe que 
a discussão e votação seja feita em bloco. 

Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 
ordem. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Faz a proposição, já 
que passaram em todas as comissões, CCJ, Finanças 
e Administração, que fosse feita uma leitura e 
votação por bloco.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Indaga 
aos senhores Deputados se todos concordam com a 
proposta apresentada.  

(Os srs. Deputados manifestam-se 
favoravelmente.) 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0064/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 
Município de Balneário Camboriú. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0066/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de São Carlos. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0068/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de São João Batista. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0097/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Rio Fortuna. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0113/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 
Município de Concórdia. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0120/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que altera os arts. 3º e 7º da Lei nº 
16.274, de 2013, que autoriza a doação de imóvel 
no Município de Fraiburgo. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0133/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Itá. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0134/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Blumenau. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0135/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Santo Amaro da Imperatriz. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0136/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Ipuaçu. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0138/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Aurora. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0139/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Herval d'Oeste e estabelece outras 
providências. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0170/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Orleans. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0171/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Joaçaba. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0172/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de São Martinho. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão os projetos de lei lidos. 
Não havendo quem os queira discutir, encerra a 

discussão.  
Em votação. 
Os srs. deputados que os aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovados. 
 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h15, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 
 
 
 


